

Súd: Okresný súd Trnava  
Spisová značka: 12Nt/24/2024  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 2124011787  
Dátum vydania rozhodnutia: 01. 07. 2024  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Natália Slivenská  
ECLI: ECLI:SK:OSTT:2024:2124011787.1

## Uznesenie

Okresný súd Trnava predsedníčkou senátu JUDr. Natáliou Slivenskou, v trestnej veci odsúdeného R. E., nar. XX.XX.XXXX, o návrhu riaditeľa ÚVTOS Hrnčiarovce nad Parnou na určenie spoločného spôsobu výkonu postupne uložených trestov odňatia slobody, dňa 01.07.2024 takto

### rozhodol:

Podľa § 407 ods. 3 Trestného poriadku súd určuje spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov odňatia slobody tak, že odsúdený R. E., nar. XX.XX.XXXX, trvale bytom J. X/X, C., t. č. vo výkone trestu odňatia slobody v ÚVTOS Hrnčiarovce nad Parnou, vykoná tresty odňatia slobody, ktoré mu boli uložené:

1) rozsudkom Okresného súdu Bratislava II zo dňa 12.03.2019 sp. zn. 3T/94/2018, právoplatným dňa 12.03.2019, v spojení s uznesením Okresného súdu Bratislava II zo dňa 27.10.2022 sp. zn. 3T/94/2018, v trvaní 3 roky nepodmienečne, so zaradením pre výkon trestu odňatia slobody do ústavu s minimálnym stupňom stráženia,

2) trestným rozkazom Okresného súdu Malacky zo dňa 10.01.2024 sp. zn. 1T/78/2023, právoplatným dňa 04.06.2024, v trvaní 2 mesiace nepodmienečne, so zaradením pre výkon trestu odňatia slobody do ústavu so stredným stupňom stráženia,

v ústave na výkon trestu so stredným stupňom stráženia.

### odôvodnenie:

Riaditeľ ÚVTOS Hrnčiarovce nad Parnou podal dňa 24.06.2024 na tunajší súd návrh na určenie spoločného spôsobu výkonu postupne uložených trestov vo vyššie uvedených trestných veciach.

Súd vykonal dokazovanie oboznámením sa s návrhom riaditeľa ÚVTOS Hrnčiarovce nad Parnou, ktoré obsahovalo i hodnotenie odsúdeného, skráteným výpisom klienta, odpisom registra trestov odsúdeného, rozsudkom Okresného súdu Bratislava II zo dňa 12.03.2019 sp. zn. 3T/94/2018 a trestným rozkazom Okresného súdu Malacky zo dňa 10.01.2024 sp. zn. 1T/78/2023.

Z hodnotenia riaditeľa ÚVTOS Hrnčiarovce nad Parnou zo dňa 19.06.2024 súd zistil, že odsúdený bol dňa 30.04.2024 premiestnený do ÚVTOS Hrnčiarovce nad Parnou na ďalší výkon trestu. Po týždennom pobyte na nástupnom oddiele bol umiestnený na oddiel s diferenciačnou skupinou „B“, kde sa nachádza doposiaľ. Správanie a vystupovanie odsúdeného počas jeho výkonu trestu odňatia slobody v predchádzajúcom ústave nebolo vždy na požadovanej úrovni. V dodržiavaní interných predpisov sa objavili viaceré porušenia (dvakrát neuposlúchol príkaz príslušníka, zjedol ostrú časť zlomenej lyžičky, čím sa pokúsil o sebapoškodenie a manipuloval s ústavným majetkom). Ani v jednom prípade však nebol disciplinárne riešený. Časový rozvrh dňa sa snažil dodržiavať. Pracovne nebol zaradený na žiadnom pracovisku. Uznesením Mestského súdu Bratislava 1 zo dňa 22.03.2024, č. k. 6Nt/8/2024, bol odsúdený preradený na ďalší výkon trestu odňatia slobody do ústavu s minimálnym stupňom stráženia. Správanie a vystupovanie menovaného počas pobytu v tunajšom ústave nebolo vždy na požadovanej úrovni.

Dopustil sa jedného závažného porušenia ústavného poriadku a to tým, že mu chýbal jeden druh liekov v počte 62 ks, za čo bol riešený v disciplinárnom konaní. Časový rozvrh dňa sa snaží dodržiavať. Príkazy a nariadenia príslušníkov rešpektuje. V osobných veciach si udržiava primeraný poriadok. Zásady osobnej ako aj kolektívnej hygieny má osvojené. Chodí ustrojený a upravený v zmysle platných interných predpisov. Z radov odsúdených nezastáva žiadnu funkciu. Dopotiaľ počas celého výkonu trestu odňatia slobody bol jedenkrát disciplinárne odmenený, a to dňa 13.03.2024 pochvalou za plnenie programu zaobchádzania. Odsúdený má však vykázaný jeden disciplinárny trest zo dňa 17.05.2024 - celodenné umiestnenie do uzavretého oddielu na dobu 10 dní za zneužívanie liekov. Počas výkonu trestu odňatia slobody neabsolvoval žiadny rekvalifikačný kurz ani iné formy vzdelávania. Odsúdený nebol v ÚVTOS Hrnčiarovce nad Parnou pracovne zaradený na žiadnom pracovisku z organizačných dôvodov. Preto je na oddiele podľa potreby a určenia zapájaný do činností zameraných na všeobecný rozvoj osobnosti odsúdeného v oblasti udržiavania čistoty a upravenosti ubytovacích a spoločných priestorov ústavu. Pridelené úlohy si plní svedomito. Odsúdený nie je zaradený do skupinových foriem práce, je mu venovaný individuálny prístup so zameraním na formovanie primeraného správania a hodnotovej orientácie v súlade so všeobecne záväznými právnymi predpismi, k zvyšovaniu právneho vedomia a k zodpovednosti za svoje konanie. K spáchanej trestnej činnosti zaujíma primerane kritický postoj. V zmysle vyššie uvedeného možno konštatovať, že odsúdený čiastočne plní ciele stanovené programom zaobchádzania. Resocializačná prognóza je u odsúdeného podľa nástroja hodnotenia rizika recidívy trestnej činnosti CRA menej priaznivá. Riziko recidívy trestnej činnosti je stredné. V súčasnosti je v dostupnej dokumentácii voči odsúdenému evidované ďalšie trestné stíhanie. Vzhľadom k uvedeným skutočnostiam a najmä k rozhodnutiu Okresného súdu Malacky zo dňa 10.01.2024, vedeného pod č. k. 1T 78/2023, ktorý nariadil odsúdenému ďalší trest v dĺžke 2 mesiace so zaradením do ústavu so stredným stupňom stráženia, navrhol riaditeľ ústavu určiť spoločný spôsob výkonu trestu do ústavu na výkon trestu odňatia slobody so stredným stupňom stráženia.

Z odpisu registra trestov odsúdeného súd zistil, že bol sedemkrát súdne trestaný.

Podľa § 407 ods. 3 Trestného poriadku, ak je pri postupne uložených trestoch odňatia slobody ustanovený rôznych spôsob výkonu trestu, určí spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov súd, v ktorého obvode sa trest odňatia slobody vykonáva.

Podľa § 407 ods. 4 Trestného poriadku, návrh na rozhodnutie súdu podľa odseku 3 je povinný podať riaditeľ ústavu na výkon trestu odňatia slobody, v ktorom odsúdený vykonáva trest odňatia slobody, bezodkladne po tom, čo sa o postupne uložených trestoch odňatia slobody s rôznym spôsobom ich výkonu dozvie. O návrhu rozhodne súd najneskôr do 60 dní od jeho doručenia.

Na základe vykonaného dokazovania dospel súd k záveru, že u odsúdeného boli splnené podmienky na rozhodnutie podľa § 407 ods. 3 Trestného poriadku. Súd s prihliadnutím na hodnotenie odsúdeného a odporúčanie riaditeľa ústavu, dosiahnutie účelu trestu odňatia slobody a odpis registra trestov, v súlade s citovaným zákonným ustanovením rozhodol tak, ako je uvedené vo výroku tohto uznesenia, a teda odsúdenému určil spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov v ústave na výkon trestu so stredným stupňom stráženia.

#### **Poučenie:**

Proti tomuto uzneseniu nie je prípustná sťažnosť.